
๑ 

 

สำเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล   
สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๗ 

วันที ่ ๑๙  กุมภาพันธ์  พ.ศ.๒๕๖๗ 
เวลา  ๑๐.๐๐  น. เป็นต้นไป 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 
--------------------------------- 

ผู้มาประชุม 
๑. นายสุรชัย  พุทธรรม  ตำแหน่ง  ประธานสภาเทศบาล 
๒. นางถาวร  อินทรพานิชย์ ตำแหน่ง  รองประธานสภาเทศบาล 
๓. นายสุรชัย  อินทรพานิชย์   ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๔. นายยุทธสันต์  เหมะธุลิน ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๕. นายปัญญา  โมราราช  ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๖. นายคำพันธ์  แก้วคำแสน   ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๗. นางศรีสวาท  หินอ่อน ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๘. นายประยุทธ  สาลีศรี  ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๙. นายสำเริง  สัตถาผล  ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐. นายประสพ  นาเชียงใต้ ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑.  นางวิลัยวรรณ  ทัศมี  ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๒.  นายเชิดชัย  นาคะอินทร์ ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๓.  นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม ตำแหน่ง  เลขานุการสภาเทศบาล 

ผู้ไม่มาประชุม 
-  ไม่มี 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายดำเนิน  สอนไชยา ตำแหน่ง  นายกเทศมนตรี 
๒. นายสันติ  สุริยะโรจน์  ตำแหน่ง  รองนายกเทศมนตรี 
๓. นายวิชัย  ศรีโคตร  ตำแหน่ง  รองนายกเทศมนตรี 
๔. นายเวศยัน  ไชยนนท์  ตำแหน่ง  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕. นางกาญจนา  กวีพิชชาพัชร ตำแหน่ง  รองปลัดเทศบาล 
๖. นายสะอาด  ภู่นารถ  ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองช่าง 
๗. นายสมิทธิ์  พุทธวงศ์  ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๘. นายปรีดา  เจริญชัย  ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
๙.  นางสาวเปรมฤดี  ศิริขันธ์ ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองคลัง 
๑๐.  นางระภิพันธุ์  อินทรพานิชย์ ตำแหน่ง  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
๑๑.  นางสาวสราพร  ปัจสา ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
๑๒.  นายพีรเพชร  ดาวเศรษฐ์ ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
๑๓.  นางรุ่งทิวา  ไชยจันทร์ ตำแหน่ง  นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ 
๑๔.  นางมะลินดา  จันทร์หล้า ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 



๒ 

 

๑๕.  นางสาวธัญพร  เหลือหลาย ตำแหน่ง  นักจัดการงานทะเบียนและบัตรชำนาญการ 
๑๖.  นายธวัชชัย  นาเชียงใต้ ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานทะเบียน 

เริ่มประชุม  เวลา  ๑๐.๐๐  น. 

นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม เมื่อทีป่ระชุมพร้อมแล้ว เชิญท่านประธานสภาฯ  จุดธูปเทียนบูชาพระ 
เลขานุการสภาเทศบาล         รัตนตรัย  และเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล  สมัยสามัญ     

สมัยแรก  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗   
    (นายสุรชัย  พุทธรรม  ประธานสภาเทศบาลตำบลปลาโหล จุดธูปเทียน
    บูชาพระรัตนตรัย)  

นายสุรชัย  พุทธรรม เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 
ประธานสภาเทศบาล        สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗  วันที่ ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗  

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 

๑.๑  การแต่งกายเพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องใน
โอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 
จังหวัดได้แจ้งแนวทางการแต่งกายประจำวัน เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิม
พระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 เพ่ือเป็นการเฉลิมพระเกียรติ
และน้อมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และ
เพ่ือให้เกิดความเป็นระเบียบ สวยงาม เหมาะสม พร้อมทั้งอนุรักษ์ธรรมเนียม
ประเพณีอันดีงามของท้องถิ่น ให้เป็นไปในแนวทางเดียวกัน  ดังนี้ 
๑) วันจันทร์ เสื้อผ้าไทยสีเหลืองประดับเข็มที่ระลึกพระราชพิธีมหามงคล

เฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 หรือประดับตรา
สัญลักษณ์งานเฉลิมพระเกียรติฯ (กรณีไม่มีเข็มที่ระลึกพระราชพิธีฯ หรือ
ตราสัญลักษณ์งานเฉลิมพระเกียรติฯ ให้แต่งกายด้วยเสื้อผ้าไทยสีเหลือง)  

๒) วันอังคาร ชุดปฏิบัติราชการสีกากี 
๓) วันพุธ ชุดผ้าย้อมคราม 
๔) วันพฤหัสบดี ชุดผ้าพื้นเมือง/ผ้าไทย ลายขอเจ้าฟ้าสิริวัณณวรีฯ 
๕) วันศุกร์ ชุดผ้าย้อมคราม 
จึงขอแจ้งให้ทุกท่านได้รับทราบ และปฏิบัติให้เป็นไปในแนวทางเดียวกัน 

1.2  ขออนุญาตนำรายชื่อสมาชิกสภาฯ และหัวหน้าส่วน พิมพ์ซองฎีกาบุญ
ผ้าป่าโรงเรียนบ้านงิ้วพังฮอ  
เนื่องจากโรงเรียนบ้านงิ้วพังฮอจะจัดงานทำบุญผ้าป่า ในวันที่ 29 มีนาคม 
2567  จึงขออนุญาตนำรายชื่อท่านสมาชิก ท่านคณะผู้บริหาร และหัวหน้า
ส่วนทุกท่านเพ่ือพิมพ์ลงในซองผ้าป่า  ซึ่งได้ประสานเป็นบางส่วนแล้ว นำเรียน
ขออนุญาตทุกท่านด้วย  
 
 
 



๓ 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล  สมัยสามัญ 
สมัยที่สี ่ ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖๖  เมื่อวันที่  ๒๕  ธันวาคม  ๒๕๖๖ 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านสมาชิกอ่านรายงานการประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยที่สี่ ประจำปี  
ประธานสภาเทศบาล        พ.ศ. ๒๕๖๖  เมื่อวันที่  ๒๕  ธันวาคม  ๒๕๖๖  ใช้เวลา ๑๐ นาที 

 เมื่อได้อ่านแล้วต้องการแก้ไขหรือไม่  ถ้าไม่มี ผมจะขอมติเพ่ือรับรองรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล  สมัยสามัญ  สมัยที่สี่  ประจำปี พ.ศ. 
๒๕๖๖  เมื่อวันที่  ๒๕  ธันวาคม  ๒๕๖๖ 

ประเด็นที่ ๑  สมาชิกท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ตำบลปลาโหล  สมัยสามัญ  สมัยที่สี่  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖  เมื่อวันที่   
๒๕  ธันวาคม  ๒๕๖๖ 

รับรอง     ๑๐  เสียง 

ประเด็นที่ ๒  สมาชิกท่านใดไม่รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ตำบลปลาโหล  สมัยสามัญ  สมัยที่สี่  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖  เมื่อวันที่   
๒๕  ธันวาคม  ๒๕๖๖ 

ไม่รับรอง    ไม่มี 

มติที่ประชุม รับรอง     ๑๐  เสียง 
ไม่รับรอง    ไม่มี 
งดออกเสียง    ๒  เสียง 
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล  สมัยสามัญ      
สมัยทีส่ี่  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖  เมื่อวันที่  ๒๕  ธันวาคม  ๒๕๖๖ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาเทศบาลตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีเสนอใหม่เพื่อพิจารณา 

๔.๑  กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ. 2567  และกำหนด 
สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2568 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านเลขาฯ ได้ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาเทศบาล         

นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ ท่านผู้บริหาร  
เลขานุการสภาเทศบาล        และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ในระเบียบวาระท่ี ๔.๑ การกำหนดสมัย

ประชุมสามัญประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ และกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘ ซึ่งมีระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ดังนี้ 
๑) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕  



๔ 

 

ข้อ ๒๑ การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวัน
เริ่มต้นประชุม สมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัย
ประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนําปรึกษาในที่ประชุม
สามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้นําความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดย
อนุโลม 
ข้อ ๑๑ เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภาท้องถิ่นเลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่น เลขานุการสภาท้องถิ่น และให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่
ประชุมเกี่ยวกับการประชุมสมัยสามัญ ดังนี้ ... 

(๒) สำหรับเทศบาล ให้สภาเทศบาลกำหนดว่าการประชุมสมัยสามัญ
ประจำปีแต่ละสมัย ในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับ
ให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปและมี
กำหนดกี่วัน 
ข้อ ๑๑ วรรคสอง  การกำหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามที่
กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นกำหนด... 
๒) พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔)  
พ.ศ. ๒๕๖๒ 
มาตรา ๒๔ วรรคแรก ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญ
ครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด 
มาตรา ๒๔ วรรคสี่  สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน 
แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด 
นำเรียนว่า ในห้วงสมัยประชุมสภาฯ สมัยแรกของปี พ.ศ. นั้นๆ หรือ พ.ศ.  
๒๕๖๗  สภาฯ ต้องกำหนดว่าจะประชุมช่วงใดบ้างในจำนวนสี่สมัย และให้ 
กำหนดสมัยประชุมสมัยแรกในปี พ.ศ. ถัดไป หรือ พ.ศ. ๒๕๖๘ จะประชุมสมัย
แรกในช่วงใด   ซึ่งที่ผ่านมาได้กำหนดสมัยประชุมไว้ ดังนี้ 
สมัยแรก กำหนดไม่เกิน ๓๐ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ เป็นต้นไป 
สมัยที่ ๒ กำหนดไม่เกิน ๓๐ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๖๖ เป็นต้นไป 
สมัยที่ ๓ กำหนดไม่เกิน ๓๐ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๔๖๖ เป็นต้นไป 
สมัยที่ ๔ กำหนดไม่เกิน ๓๐ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ ธันวาคม ๒๕๖๖ เป็นต้นไป 
และประกาศกำหนดวันเริ่มสมัยประชุม และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ 
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗  กำหนดไม่เกิน ๓๐ วัน เริ่มตั้งแตว่ันที่ ๑ 
กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗  เป็นต้นไป 
นำเรียนท่านสมาชิกเพ่ือพิจารณา  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านสมาชิกกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗  สมัยที ่๒,  
ประธานสภาเทศบาล        ๓ และสมัยที่ ๔  และสมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘  เชิญท่านยุทธสันต์  

เหมะธุลิน ครับ 

 



๕ 

 

นายยุทธสันต์  เหมะธุลิน เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก พร้อมทั้งเจ้าหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่านครับ  กระผม  นายยุทธสันต์ เหมะธุลิน  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต ๑ 

ผมเสนอกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ. 2567 คงไว้เหมือนปีที่แล้ว 
และกำหนดสมัยแรกของปี พ.ศ. 2568  เดือนกุมภาพันธ์ กำหนด 30 วัน เริ่ม
ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2568 เป็นต้นไป  ขอบคุณครับ  

นายสุรชัย  พุทธรรม สมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมครับ  เชิญท่านเชิดชัย นาคะอินทร์  ครับ   
ประธานสภาเทศบาล         

นายเชิดชัย  นาคะอินทร์ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  หัวหน้าส่วนฯ  ที่เคารพครับ  ผม  
สมาชิกสภาเทศบาล เสนอกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘ กำหนดเป็น 

วันที่ 1 – 30 มกราคม 2568  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม สมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมครับ  ท่านยุทธสันต์เสนอกำหนดสมัยประชุม 
ประธานสภาเทศบาล          สมัยสามัญประจำปี 2567 เดือนพฤษภาคม สิงหาคม และธันวาคม  และ

กำหนดสมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2568  เดือนกุมภาพันธ์  ท่านเชิดชัยเสนอ
กำหนดสมัยประชุมสมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2568 เดือนมกราคม มีสมาชิก
ท่านอ่ืนเสนออีกไหมครับ เมื่อสมาชิกมีข้อเสนอที่แตกต่างกัน ผมจะขอมติที่
ประชุมกรณีที่มีความเห็นแตกต่างกัน เป็น ๒ ประเด็น  ดังนี้ 
ประเด็นที่ ๑  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้กำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2568 กำหนดไม่เกิน 30 วัน เริ่มตั้งแต่ 1 กุมภาพันธ์ 2568 
เป็นต้นไป 

   เห็นชอบ    7  เสียง 
ประเด็นที่ ๒  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้กำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2568 กำหนดไม่เกิน 30 วัน เริ่มตั้งแต่ 1 มกราคม 2568 
เป็นต้นไป   

   เห็นชอบ    2  เสียง 
มติที่ประชุม - เห็นชอบให้กำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2568 

กำหนดไม่เกิน 30 วัน เริ่มตั้งแต่ 1 กุมภาพันธ์ 2568 เป็นต้นไป  7  เสียง 
- เห็นชอบให้กำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2568 
กำหนดไม่เกิน 30 วัน เริ่มตั้งแต่ 1 มกราคม 2568 เป็นต้นไป    2  เสียง 
- งดออกเสียง   3 เสียง 
เห็นชอบกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2568 กำหนด
ไม่เกิน 30 วัน เริ่มตั้งแต่ 1 กุมภาพันธ์ 2568 เป็นต้นไป 

นายสุรชัย  พุทธรรม ลำดับต่อไปเป็นการกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ. 2567  คงเหลือ   
ประธานสภาเทศบาล          3 สมัย โดยท่านยุทธสันต์เสนอสมัยประชุมสมัยสามัญประจำปี พ.ศ. 2567 

เหมือนปีที่แล้ว คือ สมัยที่ 2 เดือนพฤษภาคม สมัยที่ 3 เดือนสิงหาคม และ
สมัยที่ 4 เดือนธันวาคม โดยแต่ละสมัยมีกำหนดไม่เกิน 30 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 
๑ ของเดือน  สมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติม หรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนครับ 



๖ 

 

ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืน ถือว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบด้วย 

มติที่ประชุม สมัยที ่๒    กำหนดไม่เกิน ๓๐ วัน   เริ่มตั้งแต่วันที่  ๑  พฤษภาคม  ๒๕๖๗  
   เป็นต้นไป 

สมัยที ่๓    กำหนดไม่เกิน  ๓๐ วัน   เริ่มตั้งแต่วันที่  ๑  สิงหาคม  ๒๔๖๗  
   เป็นต้นไป 

สมัยที ่๔    กำหนดไม่เกิน  ๓๐ วัน   เริ่มตั้งแต่วันที่  ๑  ธันวาคม  ๒๕๖๗  
              เป็นต้นไป 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องอ่ืนๆ  

๕.๑  โครงการแข่งขันกีฬาเทศบาลตำบลปลาโหลต้านยาเสพติด ประจำปี 2567  

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญ ผอ.กองการศึกษา ได้นำเรียนต่อที่ประชุม ครับ   
ประธานสภาเทศบาล         

นางสาวสราพร  ปัจสา กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา   ประชุมทุกท่าน โดยกองการศึกษาจะจัดโครงการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด 

ประจำปี 2567 ประเภทกีฬาประกอบด้วย ฟุตบอลชาย 7 คน, วอลเลย์บอล
หญิง, เซปักตะกร้อชาย และเปตอง (ชายคู่-หญิงคู่) กีฬาพ้ืนบ้าน ได้แก่ วิ่งผลัด
ซุปเปอร์แมน, ลิงอุ้มแตง และตีกอล์ฟพ้ืนบ้าน ขอแจ้งกำหนดการคร่าวๆ ดังนี้ 
1) จับสลากแบ่งสายในวันที่ 5 มีนาคม 2567 
2) รับสมัครนักกีฬาในวันที่ 11 - 20 มีนาคม 2567  
3) จัดการแข่งขันในวันที่ 21 - 22 มีนาคม 2567 
นำเรียนเพื่อหารือและรับฟังข้อเสนอแนะจากท่านสมาชิกเห็นสมควรอย่างไร 
ซึ่งงบประมาณในการจัดกิจกรรม 170,000 บาท  นักกีฬาแต่ละหมู่บ้านจะ
ได้รับเสื้อเหมือนที่ผ่านมา  ขอบคุณค่ะ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ท่านสมาชิกมีความคิดเห็นอย่างไร หรือมีข้อเสนอแนะในการจัดแข่งขันกีฬาที่ 
ประธานสภาเทศบาล ผ่านมา  เชิญท่านปัญญา โมราราช  ครับ 

นายปัญญา  โมราราช กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาเทศบาล        ประชุมทุกท่าน  ผม นายปัญญา  โมราราช  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต ๑  ครับ 

เรื่องการแข่งขันกีฬาในปีที่ผ่านมาก็ดี แต่ยังมีเสียงสะท้อนเรื่องห้องน้ำที่ยังไม่
ซ่อมแซม ใช้ได้ที่เดียวคือข้างฝ่ายอำนวยการ ซึ่งจะมีผู้มาใช้บริการมากทำให้
ห้องน้ำไม่เพียงพอ ในการแข่งขันกีฬาผู้นำชุมชนก็ให้ความร่วมมือด้วยดีตลอด 
แต่เขาก็อยากให้เพ่ิมค่าบริหารจัดการทีม ปีที่ผ่านมา 1,500 บาท ถ้าเพ่ิมให้
เป็น 2,000 บาท จะได้หรือไม่ ฝากเรื่องห้องน้ำกับค่าบำรุงทีม นำเรียนที่
ประชุมได้พิจารณา ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ตามท่ีท่านปัญญาได้เสนอแนะเรื่องห้องน้ำคงจะต้องมีการปรับปรุงซ่อมแซม 
ประธานสภาเทศบาล สำหรับเรื่องบำรุงทีม ผมจะให้ ผอ.กองการศึกษาได้ชี้แจงต่อที่ประชุม เชิญครับ 

 



๗ 

 

นางสาวสราพร  ปัจสา กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา   ประชุมทุกท่าน ขออนุญาตนำเรียนเรื่องบำรุงทีมจากเดิมหมู่บ้านละ 1,500 

บาท จะพิจารณาตามประเภทกีฬา ฟุตบอล 700 บาท วอลเล่ย์บอล 500 
บาท และเซปักตะกร้อ 300 บาท ถ้าต้องเพ่ิมเป็น 2,000 บาท ขออนุญาตไป
พิจารณาค่าใช้จ่ายอื่นๆ ก่อนว่าจะเพียงพอหรือไม่ ขอบคุณค่ะ   

นายสุรชัย  พุทธรรม คงจะรับไว้ไปพิจารณาก่อน เพราะงบประมาณมีไม่มาก  ซึ่งมีค่าใช้จ่าย   
ประธานสภาเทศบาล หลายอย่าง ไม่ว่าจะเป็นเสื้อกีฬา ค่าคณะกรรมการตัดสิน ค่าอาหาร และ

จิปาถะ ซึ่งในจำนวน 1,500 บาท ต้องนำไปบำรุงทีมนักกีฬา ไม่ได้นำไป
จัดการในเรื่องอาหาร หรือเรื่องอ่ืนๆ  เชิญท่านเลขาฯ ครับ 

นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก ท่านคณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม 
เลขานุการสภาเทศบาล        ประชุมที่เคารพครับ ขอนำเสนอเรื่องการรับสมัครกับการแบ่งสาย จริงๆ แล้ว

ต้องรับสมัครก่อนแล้วจึงค่อยแบ่งสาย  ถ้ามีการแข่งขันวันที่ 21 – 22 มีนาคม 
2567 และรับสมัครวันที่ 11 – 20 มีนาคม 2567 ใชเ้วลานานเกินไป คง
จะต้องมีการปรับเปลี่ยนวันรับสมัคร อาจจะเป็นอาทิตย์แรกของเดือนมีนาคม 
เมื่อรับสมัครเสร็จแล้วค่อยมีการแบ่งสาย และอีกประเด็นหนึ่งไม่แน่ใจว่าวันที่ 
21 – 22 มีนาคม 2567 เปน็วันทำการ โดยส่วนใหญ่นักกีฬาจะเป็นนักเรียน 
นักศึกษา ไม่ทราบว่าโรงเรียนหยุดแล้วหรือยัง ปัญหาที่ผ่านมาถ้าวันทำการผู้
เขา้แข่งขันไม่สะดวก และจัดแข่งขันปลายเดือนมีนาคมเนื่องจากต้องคำนึงถึง
นักเรียนที่เข้าร่วมแข่งขันด้วย  ฝากหาข้อมูลว่าโรงเรียนหรือสถานศึกษาต่างๆ 
หยุดหรือยัง ส่วนในเรื่องงบประมาณเนื่องจากมีจำกัด ประกอบกับมีหนังสือสั่ง
การกำหนดค่ารางวัล ค่าใช้จ่ายต้องไม่เกินเปอร์เซ็นต์ที่กำหนด ขออภัยที่ไม่ได้
นำหนังสือสั่งการเสนอท่านสมาชิกด้วย ส่วนวันแข่งขันปลายเดือนมีนาคม
น่าจะเหมาะสม ส่วนวันอื่นๆ ให้ ผอ. ปรับเปลี่ยนวันรับสมัครกับวันจับสลาก 
และต้องดูว่าวันที่ 21 – 22 มีนาคม 2567 ปิดเทอมแล้วหรือยัง และค่าใช้จ่าย
กรรมการก็เยอะพอสมควร  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านเลขาฯ ครับ  คงเป็นไปตามที่ท่านเลขาฯ เสนอ  มีสมาชิกท่านใด  
ประธานสภาเทศบาล จะเสนอเรื่องกีฬาอีกไหม  เชิญท่านประสพ นาเชียงใต้ ครับ 

นายประสพ  นาเชียงใต้ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ที่ 
สมาชิกสภาเทศบาล        เคารพทุกท่านครับ  สำหรับงานกีฬาต้านยาเสพติดจัดขึ้นทุกปี นานแล้วที่ใช้

ผู้ใหญ่ลงเล่น ผมอยากเสนอแนวคิดใหม่ๆ บ้าง อยากให้เด็กมีโอกาสลงเล่น
ฟุตบอล ขอเป็นเด็กท่ีไม่เกิน ป.6 อยากปรับเปลี่ยนรูปแบบใหม่บ้าง แนวคิดผม
อยากปั้นเด็กอยากเห็นแววของเด็ก และอีกเรื่องเมื่อวันเด็กที่ผ่านมา ทุกอย่างดี
แต่เรื่องห้องน้ำมีกลิ่น เจ้าหน้าที่บุคลากรก็เยอะ เมื่อเราจะทำอะไร การ
เตรียมการต่างๆ ต้องมีความพร้อมกว่านี้  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม เรื่องการแข่งขันกีฬาเด็กไม่เกิน ป.6 จะมีปัญหาเรื่องการหาตัวนักกีฬา บาง 
ประธานสภาเทศบาล ครั้งต้องมองว่าจะเกิดอันตรายกับเด็กไหม ที่ประชุมมีความคิดเห็นอย่างไร จะ

กำหนดอายุหรือไม่ เชิญท่านเชิดชัย นาคะอินทร์  ครับ 



๘ 

 

นายเชิดชัย  นาคะอินทร์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ พร้อมทั้ง ผอ. ทุก 
สมาชิกสภาเทศบาล        ส่วน ตามท่ีประธานพูดก็เห็นด้วยว่ากำหนดยาก บางหมู่บ้านเห็นผู้ใหญ่บ้านลง

เล่น เพราะไม่มีนักกีฬา แต่ผมว่าถ้าจะกำหนดก็กำหนดไปเลย ที่ผ่านมาที่บอก
ว่าเด็กมันกลัวผู้ใหญ่ไม่กล้าปะทะ ฝากท่านผู้บริหาร ฝากท่าน ผอ.กองด้วย 
และประเด็นที่สอง เรื่องการจับสลาก ในปีที่ผ่านมารอบแรกบ้านเดียวกันไม่
น่าจะให้เจอกัน อย่างเช่นปีที่ผ่านมาผักตบกับผักตบเจอะกันรอบแรกก็ไม่ค่อย
สนุกเท่าไหร่ ถ้าเจอรอบสองก็ยังดี และอีกปัญหาหนึ่งเรื่องกรรมการ นักกีฬาลง
สนามแล้วแต่กรรมการไม่พร้อม น่าจะมีหลายชุดลองประสานจากหลายๆ ที่ 
ต้องให้ความสำคัญกับกรรมการเด็กจะได้เข้าใจกติกาเข้าใจระบบ ฝากไว้ด้วย 
ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ตามแนวคิดของผม เอาบ้านแฝดเป็นตัวหลัก เช่น พังฮอกับหนองท่ม ผักตบกับ 
ประธานสภาเทศบาล ผักตบ บ้านไฮ่กับบ้านโนนอุดม ไม่ให้เจอะกันในรอบแรก แต่คงต้องหารือกับ

ผู้นำชุมชน และขอฝากเรื่องกรรมการตัดสินต้องเป็นไปตามโปรแกรมไม่ใช่รอ
กรรมการ กรรมการต้องมาครบทีมทุกสนามไม่ใช่กรรมการตะกร้อมีคนเดียว 
จริงๆ ควรที่จะเสร็จเร็วแต่กว่าจะเสร็จก็มืดค่ำ และยังขาดการประสานงาน 
การรายงานผลต่างๆ อาจจะเป็นสมาชิกของเราช่วยกันดูแล เพ่ืองานของเราจะ
ได้ราบรื่น ฝากท่าน ผอ. ด้วย เชิญท่านประสพ นาเชียงใต้  ครับ 

นายประสพ  นาเชียงใต้ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ที่ 
สมาชิกสภาเทศบาล        เคารพทุกท่านครับ ขออนุญาตติงท่านประธาน คงจะไม่ต้องให้สมาชิกไปดูแล

การประสานงาน ผมเห็นว่าเจ้าหน้าทีข่องเรามีเยอะแยะ แค่นั่งชมนั่งเชียร์ก็คง
จะพอแล้ว และในส่วนเรื่องที่ผมเสนอเรื่องกำหนดอายุนักกีฬายังไม่ได้ข้อสรุป 
ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม เรื่องการดูแลประสานงานขึ้นอยู่กับท่านสมาชิกไม่ได้บังคับ เชิญท่านเชิดชัย 
ประธานสภาเทศบาล นาคะอินทร์  ครับ 

นายเชิดชัย  นาคะอินทร์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ พร้อมทั้ง ผอ. ทุก 
สมาชิกสภาเทศบาล        ส่วน ตามท่ีประธานสภาฯ บอกว่ากรรมการตัดสินไม่ครบชุด น่าจะมีหลายชุด

ลองประสานจากหลายๆ ที่ ต้องให้ความสำคัญกับกรรมการตัดสินด้วย เด็กจะ
ได้เข้าใจกติกาเข้าใจระบบ ไม่ใช่เอาชาวบ้านหรือใครก็ได้ และเรื่องค่าตอบแทน
กรรมการตัดสินพอจะแจ้งได้หรือไม่ อาจจะน้อยเกินไปหรือไม่กรรมการถึงมา
ไม่ครบ ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านเชิดชัยครับ เรื่องกรรมการเมื่อมีประสบการณ์แล้วต้องพูดคุยกัน  
ประธานสภาเทศบาล ค่าตอบแทนกรรมการต้องอยู่ในงบประมาณท่ีสามารถทำได้ กรรมการอาจจะมี

ค่าตอบแทนแตกต่างกันไป ต้องปรึกษา ผอ. อีกครั้งว่าต้องใช้กรรมการชุดไหน  
เชิญท่านเลขาฯ ครับ 

นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร  
เลขานุการสภาเทศบาล        และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ในเรื่องการแข่งขันกีฬาที่ท่านสมาชิกได้ให้ 



๙ 

 

ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับการทำงาน นำเรียนว่าในส่วนของกรรมการคงต้องให้
เจ้าหน้าที่ร่วมในกีฬาประเภทที่กติกาหรือการตัดสินชัดเจน อาจจะเป็นเปตอง 
วอลเลย์บอล ที่อาจจะตัดสินใจง่าย แต่ในส่วนของฟุตบอลต้องใช้กรรมการจาก
ส่วนอื่น ที่ผ่านมากรรมการตัดสินนั้นถ้าจะไปใช้จากอำเภออ่ืน ซ่ึงรู้จักกันและ
จะเกรงใจกัน ยกเว้นว่าจะใช้กรรมการจากอำเภอวาริชภูมิ และให้ประสานกัน
เอง ถ้าตัดสินใจไม่เอากรรมการชุดเดิมเลยจะเกิดปัญหาในอนาคต เพราะ
กรรมการต่างๆ ในอำเภอวาริชภูมิรู้จักกัน เพียงแต่อาจจะขาดการประสานงาน
กัน ขอรับไว้พิจารณา ส่วนในกรณีอายุนักกีฬานั้น ถ้าจะแข่งในลักษณะอายุไม่
เกิน 12 ปี หรือ 13 ปี อาจจะเป็นการแข่งในประเภทเดียว ไม่ใช่รวมทั้งตำบล
อย่างเช่นที่จัดนี้ ขอรับไว้พิจารณาถ้ามีโอกาสอาจจะจัดการแข่งขันฟุตบอล
แบบกำหนดอายุ แบ่งเป็นรุ่นๆ ไป แต่ถ้าเป็นกีฬาต้านยาเสพติดและจัดใน
ลักษณะนี้คงจะเป็นเรื่องที่ค่อนข้างยาก นำเรียนให้ท่านสมาชิกได้รับทราบว่า
บางทีเราต้องการที่จะทำอีกอย่าง แต่องค์ประกอบหลายๆ อย่างไม่เอ้ืออำนวย 
ส่วนเรื่องห้องน้ำจะพยายามดูแลซ่อมแซม จริงๆ ห้องน้ำใหม่ที่ได้ทำใกล้ปรัมพิธี 
เนื่องจากพบปัญหาว่าห้องน้ำที่ทำไว้ไกลๆ นั้นเกิดการชำรุดเวลาที่ไม่ได้ใช้งาน
โดยบุคคลใดก็ไม่ทราบอาจจะไปพังประตู แม้กระทั่งข้างๆ ศาลาอเนกประสงค์
ซ่ึงเป็นห้องน้ำเช่นกัน แต่ก็มีผู้ไม่หวังดีและทำลาย แต่ถ้าจะต้องใช้งบประมาณ
อีกจะทำให้เบียดบังงบประมาณในส่วนอื่น แต่ก็พยายามซ่อมแซม นำเรียนที่
ประชุมได้รับทราบ เราเข้าใจในปัญหานี้เพราะคนมาเยอะห้องน้ำเต็ม หรือถ้ามี
กิจกรรมที่มีคนมาร่วมงาน 400 – 500 คน การใช้ห้องน้ำอาจจะล้นออกมา
บ้าง ถ้า 40 – 50 คน ก็ไม่มีปัญหา แต่ถ้ามีคนเยอะมารวมกันก็อาจจะเกิด
ปัญหาได้ในหลายๆ ที่ นำเรียนในที่ประชุมว่าในส่วนของการแข่งขันกีฬาก็จะ
รับไว้ไปพิจารณาและหาทางแก้ไขในโอกาสต่อไป  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านเลขาฯ ครับ โอกาสต่อไปคงจะมีสนามกีฬากลางที่ท่านนายกฯ ได้ 
ประธานสภาเทศบาล เกริ่นไว้ในการประชุมครั้งก่อน  เชิญท่าน ผอ.กองการศึกษา ครับ 

นางสาวสราพร  ปัจสา กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา   ประชุมทุกท่าน ขออนุญาตเรียนปรึกษาที่ประชุมในเรื่องพิธีเปิด - ปิด จะใช้วัน

เดียวกัน หรือจะเป็นพิธีเปิดวันแรก และปิดวันสุดท้าย ขอบคุณค่ะ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ปัญหาของการเปิด – ปิดวันสุดท้าย หมู่บ้านที่ตกรอบจะไม่มาร่วม ฉะนั้น เปิด 
ประธานสภาเทศบาล วันแรกและปิดวันสุดท้าย หรือท่านสมาชิกมีความคิดเห็นอย่างไร เชิญท่าน

วิลัยวรรณ ทัศมี ครับ 

นางวิลัยวรรณ  ทัศมี เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก  ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน 
สมาชิกสภาเทศบาล        ทุกท่าน  ดิฉัน นางวิลัยวรรณ ทัศมี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  เห็นสมควร

เปิดวันแรก และปิดวันที่สองค่ะ และเรื่องวันแข่งขันกีฬาถ้าเป็นวันที่  28 – 29 
มีนาคม 2567 เหมาะสมหรือไม่ หรือมีภารกิจอ่ืนแล้ว เพราะปลายเดือนเป็น
ช่วงเด็กนักเรียนปิดเทอม ขอบคุณค่ะ 

 



๑๐ 

 

นายสุรชัย  พุทธรรม ถ้าเป็นวันที่ 28 – 29 มีนาคม 2567  คณะผู้บริหารติดภารกิจผ้าป่าโรงเรียน 
ประธานสภาเทศบาล บ้านงิ้วพังฮอ และสมาชิกอาจจะต้องเข้าร่วม ถ้าจะเลื่อนอาจจะต้องเป็นวันอื่น 

เชิญท่านประสพ นาเชียงใต้  ครับ 

นายประสพ  นาเชียงใต้ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  คณะผู้บริหาร  และเจ้าหน้าที่ท่ี 
สมาชิกสภาเทศบาล        เคารพทุกท่านครับ ผมเสนอเรื่องเครื่องเสียงอยากให้จ้างเป็นกิจจะลักษณะ ที่ 

ผ่านมาไม่ค่อยดีเท่าไหร่  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ฝากท่าน ผอ. ได้นำไปพิจารณา สมาชิกท่านใดจะเสนอแนะอีกไหมครับ ถ้าไม่มี 
ประธานสภาเทศบาล เข้าสู่ระเบียบวาระต่อไป 

๕.2  โครงการฝึกอบรมและศึกษาดูงาน ประจำปี 2567  

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านเลขาฯ ได้ชี้แจงต่อที่ประชุม ครับ   
ประธานสภาเทศบาล         

นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก ท่านนายกฯ ท่านผู้บริหาร และ 
เลขานุการสภาเทศบาล        ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ในปีนี้เทศบาลได้จัดอบรมและศึกษาดูงาน 

จังหวัดอุบลราชธานี, จังหวัดสรุินทร์ และจังหวัดบุรีรัมย์ กำหนดการดังนี้ 
วันที่ 20 กุมภาพันธ์ 2567  ณ หอประชุมเทศบาลตำบลปลาโหล 
เวลา 08.00 น. ลงทะเบียนและรับเอกสาร 
เวลา 08.30 น. พิธีเปิด โดยนายกเทศมนตรีตำบลปลาโหล 
เวลา 09.00 น. อบรมเรื่องหลักการบริหารกิจการที่ดีและธรรมาภิบาล  
   โดย นายเจษา พวงเงิน ปลัดเทศบาลตำบลอากาศอำนวย 
เวลา 12.00 น.  พักรับประทานอาหารกลางวัน 
เวลา 13.00 น.  อบรมเรื่องการดำเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจ 

พอเพียง, การส่งเสริมวิสาหกุมชนและกฎหมายที่ควรรู้,  
การท่องเที่ยวเชิงนวัตวิถี  โดย นายวุฒิชัย  สุทธิอาจ 

 นักวิชาการพัฒนาชุมชนชำนาญการ 
เวลา 16.00 น. บรรยายสรุป อภิปรายพร้อมซักถามปัญหา  

โดย นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม  ปลัดเทศบาลตำบลปลาโหล 
วันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2567  ลงทะเบียน และเดินทางไปศึกษาดูงาน  

ณ จังหวัดอุบลราชธานี  
วันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2567  เดินทางถึงจังหวัดอุบลราชธานี 
เวลา 08.00 น. รับประทานอาหารเช้า  
เวลา 09.00 น. ศึกษาดูงานการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี ณ อบจ. 

อุบลราชธานี 
เวลา 12.00 น.  พักรับประทานอาหารกลางวัน 
เวลา 13.00 น.  ศึกษาดูงานกลุ่มอาชีพ อ.สิรินธร  
เวลา 16.00 น.  เข้าท่ีพัก รับประทานอาหารเย็น พักผ่อนตามอัธยาศัย 
วันที่ 23 กุมภาพันธ์ 2567  เดินทางถึงจังหวัดสุรินทร์ 
เวลา 08.00 น. รับประทานอาหารเช้า เดินทางไปศึกษาดูงาน 



๑๑ 

 

เวลา 12.00 น.  พักรับประทานอาหารกลางวัน 
เวลา 13.00 น.  ศึกษาดูงานกลุ่มวิสาหกิจชุมชนคุณธรรมบ้านหนองบัว  

อ.ท่าตูม  จ.สุรินทร์ 
เวลา 16.00 น.  เข้าท่ีพัก รับประทานอาหารเย็น พักผ่อนตามอัธยาศัย 
วันที่ 24 กุมภาพันธ์ 2567  เดินทางถึงจังหวัดบุรีรัมย์ 
เวลา 07.00 น.  รับประทานอาหารเช้า 
เวลา 08.30 น. เยี่ยมชมอุทยานประวัติศาสตร์พนมรุ้งฯ 
เวลา 12.00 น.  พักรับประทานอาหารกลางวัน 
เวลา 15.00 น.  ศึกษาดูงานกลุ่มวิสาหกิจชุมชนสมุนไพรวัดบ้านบัว,  

กลุ่มอาชีพวัดบ้านบัว จ.บุรีรัมย์ 
เวลา 20.30 น. เดินทางกลับจังหวัดสกลนคร 
วันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2567  เดินทางถึงจังหวัดสกลนคร 
เวลา 04.00 น. เดินทางถึงเทศบาลตำบลปลาโหลโดยสวสัดิภาพ 
หมายเหตุ กำหนดการสามารถปรับเปลี่ยนได้ตามความเหมาะสม 
นำเรียนที่ประชุมได้รับทราบ และนัดหมายเข้าร่วมประชุมในวันพรุ่งนี้ การ
แต่งกายเสื้อเหลือง ส่วนการแต่งกายวันอื่นๆ ที่ไปศึกษาดูงานขออนุญาตแจ้ง
ในวันพรุ่งนี้หลังจากอบรมเสร็จแล้ว  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านเลขาฯ ครับ สมาชิกท่านใดมีข้อเสนอแนะไหมครับ ในปีนี้เราจะ 
ประธานสภาเทศบาล        ไปศึกษาดูงานภาคอีสาน  เชิญทุกท่านเข้าอบรมและเดินทางไปศึกษาดูงาน

ครับ  เข้าสู่ระเบียบวาระกระทู้ถาม 

ระเบียบวาระท่ี  6 กระทู้ถาม 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านสำเริง สัตถาผล  ครับ   
ประธานสภาเทศบาล          

6.๑  ร่องระบายน้ำอุดตันจากหน้าบ้านนายสิทธิราช อัคนิจ – หน้าบ้าน ผอ.
ปรีดา เจริญชัย หมู่ที่ 6 บ้านนาบ่อ, การก่อสร้างถนน คสล. สายพังฮอ – 
นาบ่อ, การวางท่อระบายน้ำจากนานางเรณู - ห้วยกุดผือ และสร้างราวกั้น
ลำห้วยกุดฉิม   

นายสำเริง  สัตถาผล กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วน  
สมาชิกสภาเทศบาล        ทุกท่าน กระผม นายสำเริง สัตถาผล สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 ขอเรียนถาม

คณะผู้บริหาร ๔ ประเด็น  ดังนี้ 
ประเด็นแรก ร่องระบายน้ำหน้าบ้านนายสิทธิราช อัคนิจ ถึงหน้าบ้าน ผอ.
ปรีดา เจริญชัย น้ำไม่ระบายทำให้น้ำเน่าเสีย สาเหตุมาจากปลายสายจะสูงกว่า
ระดับน้ำจากจุดหน้าบ้านนางบุญถิน ถึงนานายประเวศ เจริญชัย ทำให้น้ำไม่
สามารถไหลออกไปได้ จุดที่น้ำท่วมขังจากหน้าบ้านนายปรีชา ฝ่ายขันธ์ –  
หน้าบ้าน ผอ.ปรีดา เจริญชัย จึงเรียนถามว่าจะมีแนวทางแก้ปัญหาอย่างไร 
ประเด็นที ่2  ถนนสายพังฮอ - นาบ่อ จากหน้าโรงเรียนเก่าบ้านพังฮอ –  
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นานายชัยนาท มีงบประมาณในการก่อสร้างถนน คสล. หรอืไม่  
ประเด็นที ่ 3  การวางท่อระบายน้ำจากนานางเรณู – ห้วยกุดผือ เพราะจุดนี้ 
รับน้ำจากหมู่บ้านไหลออกนานายประเวศ และไหลลงร่องระบายน้ำออกห้วย 
กุดผือ ช่วงนี้ใกล้เข้าหน้าฝนแล้วสามารถดำเนินการได้เมื่อไหร่  
ประเด็นที่ 4  ชาวบ้านอยากได้ราวกั้นลำห้วยกุดฉิม เพราะผู้คนสัญจรไปมาจะ
เกิดอุบัติเหตุพลัดตกได้ พอจะมีงบประมาณหรือไม ่ ขอบคุณครับ  

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านสำเริง ครับ ปัญหาที่น้ำไม่สามารถระบายออกไปได้เนื่องจากร่อง  
ประธานสภาเทศบาล ระบายน้ำสูงกว่าระดับน้ำ  เริ่มจากหน้าบ้านนายสิทธิราช – นานายประเวศ 

และมีน้ำท่วมหน้าบ้านนายปรีชา - หน้าบ้าน ผอ.ปรีดา น้ำไม่สามารถระบาย
ออกได้เพราะมีพ้ืนที่สูงจนถึงหน้าบ้านนางบุญถิน เหมือนจะไม่มีร่องระบายน้ำ
แล้ว ผ่านหน้าบ้านปลัดเอนกจนถึงนานายประเวศ ซึ่งมีระยะยาวพอสมควร
ประมาณ 400 เมตร และการก่อสร้างถนน คสล. พังฮอ - นาบ่อ ฝากให้นำเข้า
ประชาคมจัดทำแผนด้วย ห้วยกุดฉิมไม่แน่ใจว่ามีสะพานหรือไม่  เชิญท่าน
ผู้บริหารได้ชี้แจงครับ  

นายดำเนิน  สอนไชยา เรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี    ประเด็นทีท่่านผู้ทรงเกียรติได้เสนอ ขอตอบแต่ละประเด็น ดังนี้  

ประเด็นแรก เรื่องร่องระบายน้ำที่มีปัญหา ประมาณ 100 เมตร งบประมาณ
คงจะเป็นปีงบประมาณ 2568 ได้พูดคุยกับพ่ีน้องบ้านนาบ่อแล้วให้นำเข้า
แผนฯ เพราะต้องใช้งบประมาณเยอะ ในช่วงนี้ต้องแก้ปัญหาเป็นคราวๆ ไป  
ประเด็นที่ 2 การก่อสร้างถนน คสล. สายพังฮอ – นาบ่อ กองช่างได้ออกสำรวจ
และส่งโครงการให้สำนักงบประมาณเรียบร้อยแล้ว ส่งไปทั้งหมด 9 โครงการ 
ต้องดูว่าจะได้รับพิจารณาโครงการใดบ้าง  
ประเด็นที่ 3 การวางท่อระบายน้ำจากนานางเรณู – ห้วยกุดผือ บรรจุใน 
เทศบัญญัติแล้ว คงดำเนินการในเร็วๆ นี้  
ประเด็นที่ 4 ราวกั้นลำห้วยกุดฉิม อาจจะใช้งบประมาณไม่มาก ฝากกองช่าง
ออกสำรวจประมาณการว่าต้องใช้งบประมาณเท่าไหร่  
นำเรียนให้ท่านสมาชิกได้รับทราบว่าทุกโครงการที่ท่านสมาชิกเสนอมีความ
จำเป็นของแต่ละหมู่บ้าน และฝากให้นำเข้าแผนฯ ปี 68 ไว้ ส่วนการแก้ปัญหา 
คงดำเนินการเป็นครั้งคราวไป  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ  โครงการก่อสร้างถนน คสล. ได้ส่งเรื่องให้สำนัก 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณแล้ว แต่ต้องรอผลการอนุมัติก่อนที่จะแจ้งชาวบ้าน ทุกโครงการอยู่

ระหว่างดำเนินการหาแนวทางแก้ไข  มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องจะสอบถามคณะ
ผู้บริหารครับ  เชิญท่านปัญญา  โมราราช ครับ 

6.2  ถนนชำรุดข้างบ้านนายวีระ ศรีวงษา หมู่ที่ 11 บ้านดงคำโพธิ์, ไฟส่อง
สว่างชำรุด จากวัดชลประทานทางเข้าเขื่อน - ฟาร์มวัวเดชทองทิพย์ 

นายปัญญา  โมราราช เรียนท่านประธานที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ที่เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล        ทุกท่าน กระผม นายปัญญา โมราราช สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ขอแจ้งถนน 
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ชำรุดสามแยกข้างบ้านนายวีระ ศรีวงษา ชำรุดมานานแล้ว เคยเสนอในสภาฯ 
แล้ว แต่ยังไม่มีการซ่อมแซม พ่ีน้องประชาชนที่สัญจรไปมาจะเกิดอุบัติเหตุ
ได้รับอันตรายได้ เรื่องที่สอง ไฟส่องสว่างจากวัดชลประทานทางเข้าเข่ือน - 
ฟาร์มวัวเดชทองทิพย์ เสียมานานแล้ว พี่น้องประชาชนฝากถาม  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจง ครับ   
ประธานสภาเทศบาล  

นายดำเนิน  สอนไชยา เรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี    ขอบคุณท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่ได้สอบถาม เรื่องถนนที่ชำรุดกองช่างได้ออก

ประมาณการ และได้จัดทำ ปร.4 ปร.5 แล้ว จะดำเนินการภายในเร็วๆ นี้ เรื่อง
ไฟฟ้าบริการ ช่างแจ้งว่าแผงควบคุมไหม้ และต้องรออุปกรณ์ในการซ่อมแซม 
ฝากแจ้งชาวบ้านได้รับทราบในเบื้องต้นด้วย ซึ่งทางเทศบาลไม่ได้นิ่งนอนใจ
เห็นใจผู้ที่สัญจรไปมา ถ้าได้อุปกรณ์แล้วจะรีบดำเนินการ ต้องขอบคุณท่าน
สมาชิกท่ีได้แจ้งให้ผู้บริหารและสภาฯ ได้รับทราบ  ขอบคุณครับ  

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ  สมาชิกท่านใดจะสอบถามคณะผู้บริหารอีกไหม 
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านประสพ  นาเชียงใต้  ครับ 

6.3  ก่อสร้างร่องระบายน้ำ สายหน้าโรงเรียนบ้านผักตบ หน้าบ้านนางสุภาพ 
สารทะวงศ์ - ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านผักตบ 

นายประสพ  นาเชียงใต้ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  คณะผู้บริหาร  และเจ้าหน้าที่ท่ี 
สมาชิกสภาเทศบาล        เคารพทุกท่านครับ  ขอนำเรียนเรื่องร่องระบายน้ำสายหน้าโรงเรียนบ้านผักตบ 

หน้าบ้านนางสุภาพ สารทะวงศ์ - ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านผักตบ หน้าฝนน้ำจะ
ไหลไม่สะดวก อยากให้ช่างออกตรวจสอบและหาแนวทางแก้ไข ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านผู้บริหารได้ชี้แจง ครับ  
ประธานสภาเทศบาล  

นายดำเนิน  สอนไชยา เรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี    ร่องระบายน้ำหน้าโรงเรียนยังไม่ได้อยู่ในแผนฯ ห้วงที่มีการจัดทำแผนฯ ฝาก

ท่านสมาชิกแจ้งชาวบ้านได้นำเข้าในแผนฯ ด้วย ช่วงนี้เราจะดำเนินการปัญหา
ที่เร่งด่วนก่อนคือคอนกรีตหน้าศาลาประชาคมพราะเป็นโครงการลำดับแรก 
และได้แจ้งให้ชาวบ้านรับทราบแล้วในวันที่ได้ไปมอบเบี้ยยังชีพ ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ท่านสมาชิกคงเข้าใจแล้ว  เชญิท่านวิลัยวรรณ  ทัศมี  ครับ  
ประธานสภาเทศบาล  

6.4  ติดตั้งไฟฟ้าบริการ หน้าโรงเรียนบ้านผักตบ หน้าบ้านนางติ๋ม 

นางวิลัยวรรณ  ทัศมี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  คณะผู้บริหาร  และเจ้าหน้าที่ท่ี 
สมาชิกสภาเทศบาล        เคารพทุกท่าน ตามที่ได้รับแจ้งในวันที่ไปมอบเบี้ยยังชีพ ถนนข้างโรงเรียนบ้าน

ผักตบ หน้าบ้านนางติ๋ม ยังไม่มีไฟบริการ มีหลายครอบครัวที่อยู่บริเวณนั้น 
ขอบคุณค่ะ 
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นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านผู้บริหารได้ชี้แจง ครับ  
ประธานสภาเทศบาล  

นายดำเนิน  สอนไชยา เรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี    หลายๆ หมู่บ้านได้สอบถามเกี่ยวกับไฟบริการ เคยได้พูดคุยกับท่านปลัด ท่าน 

ผอ.กองช่าง จะใช้โซล่าเซลล์ประมาณ 200 หลอด  และตั้งใจที่จะนำเข้าใน
เทศบัญญัติ แต่เมื่อกลับไปดูเทศบัญญัติไม่มี มีหลายอย่างที่ต้องดำเนินการทำ
ให้ลืมจุดนี้ไป ผมตั้งใจใช้โซล่าเซลล์ให้บริการพี่น้องประชาชน เพราะบางจุดไม่
มีสายเมนดำถ้าใช้โซล่าเซลล์จะสะดวกกว่า ในปีนี้จะได้นำเข้าเทศบัญญัติ ต้อง
ยอมรับว่าเรื่องไฟโซล่าเซลล์ได้ตกหล่นไป เมื่อถึงห้วงจัดทำงบประมาณฝาก
ท่านสมาชิกได้แจ้งเตือนด้วย ขอบคุณครับ  

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ ถ้าชาวบ้านขอไฟฟ้าบริการต้องสอบถามว่าจุดนั้นมี 
ประธานสภาเทศบาล สายพาดดับหรือไม ่ และเรื่องการจัดทำแผนฯ ฝากท่านสมาชิกแจ้งผู้นำด้วยว่า

ให้มีการประชุมชาวบ้านก่อนเมื่อเทศบาลออกประชาคมจะได้ง่าย สามารถ
เสนอแผนฯ ได้เลยจะมากน้อยก็เสนอไว้ บางครั้งงบประมาณต่างๆ ที่เข้ามามี
การระบุวัตถุประสงค์ด้วย ถ้าไม่มีในแผนฯ ตามวัตถุประสงค์นั้นก็ไม่สามารถทำ
ได้เช่นกัน ฉะนั้น ให้เสนอปัญหาทั้งหมดไว้ในแผนฯ ฝากท่านสมาชิกได้แจ้งผู้นำ
ด้วย  เชิญท่านสุรชัย อินทรพานิชย์  ครับ 

6.5  การซ่อมแซมถนน คสล. สายบ้านปลาโหลน้อย - บ้านโคกศาลา  

นายสุรชัย  อินทรพานิชย์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาเทศบาล ประชุมทุกท่าน กระผม นายสุรชัย อินทรพานิชย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

ผมขอสอบถามเรื่องการซ่อมแซมถนน คสล. สายปลาโหลนอ้ย – โคกศาลา ที่
เป็นโครงการเงินอุดหนุน ถนนชำรุดทำให้เกิดปัญหาฝุ่นควันที่เกิดจากหินปูน 
การสัญจรไปมาลำบาก มีผลกระทบต่อสุขภาพพ่ีน้องประชาชนที่สัญจรไปมา
และมีบ้านเรือนอยู่บริเวณนั้น ไม่ว่าจะเป็นระบบทางเดินหายใจหรือฝุ่นเข้าตา 
ชาวบ้านสอบถามมาว่าเทศบาลจะออกดำเนินการซ่อมแซมแก้ปัญหาเมื่อไหร่ 
วันไหน ฝากคณะผู้บริหารได้พิจารณา  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจงต่อที่ประชุม ครับ  
ประธานสภาเทศบาล  

นายดำเนิน  สอนไชยา เรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี    ผมได้แจ้งหนังสือไปยังผู้รับจ้างแล้ว ที่เป็นปัญหา 2 สาย อาจจะรอขาดประกัน

หรือยอมทิ้งงานเนื่องจากต้องใช้งบประมาณมาก หลังจากนั้นคงจะนำเงิน
ประกันสมทบกับงบประมาณซ่อมแซมต่อไป ซึ่งคณะผู้บริหาร ท่านปลัด และ
กองช่างไม่ได้นิ่งนอนใจ ถ้าเราจะดำเนินการก่อนหมดสัญญาไม่สามารถทำได้ 
ส่วนจะดำเนินการเทปูนใหม่ หรือแอสฟัสติกส์ คงจะต้องหารือกับท่านปลัด
และกองช่างอีกครั้ง ขอรับไว้พิจารณา  ขอบคุณครับ 

 



๑๕ 

 

นายสุรชัย  พุทธรรม ท่านสมาชิกคงเข้าใจตามนั้น เชิญท่านสันติ สุริยะโรจน์ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

6.6  ก่อสร้างจ้อยถนน คสล. สายบ้านไฮ่ – บ้านดงคำโพธิ์ และถนน คสล. สาย
ข้างบ้านผู้ใหญ่เคน บ้านดงคำโพธิ์ 

นายสันติ  สุริยะโรจน์ กราบเรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร สมาชิก และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน  ผมขอ 
รองนายกเทศมนตรี    เสนอจ้อยถนนสายบ้านไฮ่ – ดงคำโพธิ์ ซึ่งท่านรองฯ วิชัย ได้เสนอหลายครั้ง

แล้ว มีอยู่ในประชาคมแล้ว จ้อยตัวนี้จะกว้างเพราะเป็นทางแยกไปดงคำโพธิ์
และแยกไปหนองกอเตย ฝั่งที่แยกไปหนองกอเตยทรุดลงมากแล้ว ชาวบ้าน
ถามวันที่ไปมอบเบี้ยยังชีพ ฝากกองช่างได้ออกสำรวจด้วย  และอีกเรื่อง ถนน 
คสล. บ้านดงคำโพธิ์ ข้างบ้านผู้ใหญ่เคน คอนกรีตหักและทรุดตัว คิดว่าน่าจะ
เป็นจ้อยเช่นกัน เวลาเลี้ยวรถทำให้เกิดอุบัติหตุได้ ชาวบ้านสอบถามในวันมอบ
เบี้ยยังชีพเช่นกัน ซึ่งผมก็รับปัญหาของชาวบ้านเพื่อนำมาแก้ไข ฝากกองช่าง
ออกสำรวจว่าสามารถแก้ปัญหาได้หรือไม่ อย่างไร  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ท่านผู้บริหารคงจะให้ช่างออกสำรวจอีกครั้งหนึ่ง คงจะเกิดจากความผิดพลาด 
ประธานสภาเทศบาล ในครั้งแรก ซึ่งถ้าขอผู้รับเหมาเพ่ิมเติมระหว่างก่อสร้างน่าจะทำให้  มีสมาชิก

ท่านใดจะสอบถามอีกไหมครับ  เชิญท่านประยุทธ  สาลีศรี  ครับ 

6.7  ก่อสร้างถนน คสล. สายข้างสนามกีฬากลาง ข้างอู่ช่างแอ้, สายข้างบ้าน
ยายนึก และสายป่าช้าข้างเมรุ บ้านปลาโหล 

นายประยุทธ  สาลีศรี  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  ท่านผู้บริหาร  ท่านสมาชิก  และ 
สมาชิกสภาเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมเคยเสนอโครงการก่อสร้างถนน คสล. สายข้าง

สนามกีฬากลาง ข้างอู่ช่างแอ้ และสายข้างบ้านยายนึก ประมาณร้อยเมตร 
เสนอเกือบจะสี่ปีแล้วยังไม่ดำเนินการ และสายป่าช้าข้างเมรุ บ้านปลาโหล อยู่
ในแผนฯ แล้ว และถนนที่เป็นฝุ่นควันที่ท่านสมาชิกได้เสนอ ผมเคยปรึกษาช่าง
ก็บอกว่าไม่ยากทำเป็นถนนลาดยางได้ ผมก็รอว่าจะดำเนินการเมื่อไหร่ ฝาก
ท่านประธานได้พิจารณาด้วย  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม โครงการแต่ละโครงการขึ้นอยู่กับแผนฯ ครับ เมื่ออยู่ในแผนแล้วต้องลำดับ 
ประธานสภาเทศบาล ความสำคัญ และต้องขึ้นอยู่กับชาวบ้านว่าจะให้โครงการไหนเป็นลำดับแรก 

หรือให้ความสำคัญเป็นลำดับต้นๆ  เชิญท่านผู้บริหารได้ชี้แจงต่อท่ีประชุมครับ  

นายดำเนิน  สอนไชยา เรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี    ตามท่ีท่านผู้ทรงเกียรติได้สอบถาม ซึ่งทุกโครงการมีความจำเป็น แต่ผมเห็นว่า

บ้านปลาโหลน้อยได้รับการพิจารณาหลายโครงการ ไม่ว่าจะเป็นถนนหน้าบ้าน
ท่าน งบประมาณล้านกว่าบาท ร่องระบายน้ำ ถนนหน้าบ้านนายธวัช พรหม
สุวรรณ ซึ่งทุกโครงการอยู่ที่ประชาคมหมู่บ้านว่าจะเรียงลำดับอย่างไร พ่ีน้อง
ประชาชนให้ความสำคัญมากน้อยแค่ไหน นำเรียนท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติว่า
โครงการทุกโครงการล้วนมีความสำคัญ ขึ้นอยู่กับพ่ีน้องประชาชนว่าจะเรียง 
ลำดับอย่างไร นำเรียนให้ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติได้รับทราบ  ขอบคุณครับ  



๑๖ 

 

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ เชิญท่านวิลัยวรรณ  ทัศมี  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

6.8  การจัดประชาคมเพื่อจัดทำร่องระบายน้ำบ้านงิ้ว 

นางวิลัยวรรณ  ทัศมี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  คณะผู้บริหาร  และเจ้าหน้าที่ท่ี 
สมาชิกสภาเทศบาล        เคารพทุกท่าน ขออนุญาตนำเรียนปรึกษาท่านนายกฯ และท่านปลัด เรื่องการ

ทำร่องระบายน้ำบ้านงิ้ว ไม่ทราบว่าท่านนายกฯ และท่านปลัดต้องเข้าร่วม
ประชาคมด้วยหรือไม่ ซ่ึงที่ปรึกษานายก อบจ. ได้แนะนำให้จัดทำประชาคม ไม่
ทราบว่าทางเทศบาลต้องกำหนดไหมคะว่าให้จัดวันไหน อย่างไร  ขอบคุณค่ะ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ในส่วนของบ้านงิ้วนั้นเป็นความบังเอิญที่ท่านที่ปรึกษานายก อบจ. ได้มาเห็น 
ประธานสภาเทศบาล ซึ่งเรื่องนี้ได้คุยในเบื้องต้นแล้วว่าจริงๆ อยากจัดทำประชาคมแล้วส่งรายชื่อไป

ที่กุดบาก เนื่องจากที่ตรงนั้นเป็นของทางหลวงชนบท ผมได้รวบรวมรูปภาพ
ต่างๆ ไว้แล้ว เพียงแต่ยังไม่มีเวลาดำเนินการ คือที่ตรงนั้นเวลาฝนตกนิดหน่อย
น้ำก็ท่วม และประมาณสามสิบนาทีน้ำก็ลด ซึ่งน้ำจะไหลมาจากดอนปู่ตา อีก
ปัญหาหนึ่งคือท่อระบายน้ำสูงกว่าถนนทำให้น้ำไหลผ่านถนน ผมกับผู้ใหญ่บ้าน
มีแนวคิดว่าจะหาวันเพ่ือพัฒนาหมู่บ้านแล้วขุดท่อระบายน้ำลงไปอีก อาจจะ
จ้างรถแม็คโครเล็กขุดแล้วเอาท่อลง จากท่ีผมไปดูปลายสายจากหน้าบ้านนาย
สอลอ – บ้านนายสานิตย์ ถ้าเอาท่อลงจะระบายน้ำได้ สาเหตุหนึ่งน่าจะมาจาก
ช่วงที่มีการประกวดหมู่บ้านแล้วเอาดินมาถมหน้าบ้านเพ่ือปลูกผักปลูกต้นไม้
ทำให้พื้นที่สูงและฝังท่อสูงทำให้น้ำไม่ไหล ผมจะลองดูว่าถ้ามีการพัฒนาทำร่อง
น้ำใหม่แล้วจะดีขึ้นหรือไม่ ถ้าไม่ได้ผลค่อยหาแนวทางแก้ไขต่อไป นำเรียนท่าน
สมาชิกครับ  เชิญท่านวิลัยวรรณ ทัศม ีครับ 

นางวิลัยวรรณ  ทัศมี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  คณะผู้บริหาร  และเจ้าหน้าที่ท่ี 
สมาชิกสภาเทศบาล        เคารพทุกท่าน ขออนุญาตเพ่ิมเติมเนื่องจากได้รับคำแนะนำจากท่านที่ปรึกษา

นายก อบจ. ว่าท่านอยากทำถนน จึงอยากทำร่องระบายน้ำ และไฟส่องสว่าง
ไปพร้อมๆ กัน จึงแนะนำให้ทำประชาคม และอยากให้ทางเทศบาลไปร่วม
ประชาคมด้วย  ขอบคุณค่ะ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ฉะนั้น ให้ปรึกษาหารือกันว่าพร้อมประชาคมวันไหน เมื่อกำหนดวันแล้วให้ทำ 
ประธานสภาเทศบาล หนังสือแจ้งคณะผู้บริหารเข้าไปร่วมครับ  เชิญท่านศรีสวาท หินอ่อน ครับ 

6.9  โครงการขยายไหล่ทางระหว่างบ้านนายหลุน ผิวบุญเรือง – ทางแยก 
โรงเรียนบ้านดงคำโพธิ ์

นางศรีสวาท  หินอ่อน กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯ  และ 
สมาชิกสภาเทศบาล        ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉัน นางศรีสวาท หินอ่อน  สมาชิกสภาเทศบาล 

เขต ๑  ขอเรียนถามโครงการขยายไหล่ทางระหว่างบ้านนายหลุน ผิวบุญเรือง 
- ทางแยกโรงเรียนบ้านดงคำโพธิ์ เมื่อไหร่จะดำเนินการ  ขอบคุณค่ะ 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านผู้บริหารได้ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาเทศบาล   



๑๗ 

 

นายดำเนิน  สอนไชยา เรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี    โครงการขยายไหล่ทางเป็นโครงการที่บรรจุในเทศบัญญัติ คงดำเนินการตาม

งบประมาณท่ีได้รับ ขออนุญาตให้ท่านปลัดได้ชี้แจงในเรื่องงบประมาณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านเลขาฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ ท่านผู้บริหาร  
เลขานุการสภาเทศบาล        และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ในส่วนงบประมาณในเทศบัญญัตินั้นทีม่ีทุก

หมู่บ้าน และเริ่มดำเนินการโดยจะมีการกำหนดราคากลางภายในสัปดาห์นี้ ซ่ึง
จากที่ได้มีการพูดคุยกับหัวหน้าส่วน ไม่ว่าจะเป็น ผอ.กองช่าง เริ่มจากโครงการ
ที่เก่ียวข้องกับผลกระทบทางฝนฟ้าก่อน เช่นว่าร่องระบายน้ำ การก่อสร้างถัง
น้ำ ส่วนถ้าเป็นถนน คสล. จะทยอยออกภายหลัง เหตุผลเพราะว่ากลัวมี
ผลกระทบเรื่องฝนฟ้าอากาศ สาเหตุที่โครงการต่างๆ ไม่ได้ดำเนินการพร้อมกัน
เพราะโครงการทุกโครงการต้องรอเงินงบประมาณมาดำเนินการ ซึ่งจะทยอย
เข้าเป็นรายไตรมาส ไตรมาสแรกใช้ในค่าใช้จ่ายประจำ ไม่ว่าจะเป็นเงินเดือน 
เงินผู้สูงอายุ ไตรมาสที่สองถ้ามีเงินงบประมาณมากขึ้นจะเริ่มทยอยดำเนินการ 
3–4 โครงการ จนกว่าจะครบทุกโครงการ แต่ในชั้นนี้ที่พูดคุยกัน เป็นโครงการ
ที่อาจจะได้รับผลกระทบจากเรื่องของฝนฟ้าอากาศจะดำเนินการก่อน นำเรียน
ท่านสมาชิกได้รับทราบ และต้องรองบประมาณท่ีทยอยเข้ามาจะดำเนินการ
ภายในคราวเดียวไม่ได้ ไม่เหมือนการจ่ายขาดเงินสะสมหรือเงินเหลือจ่ายที่มี
เงินอยู่แล้ว แต่ในปีงบประมาณเนื่องจากว่าเป็นเงินของปีงบประมาณนั้นๆ จึง
ทยอยเข้ามา แต่อย่างไรต้องดำเนินการทุกโครงการเนื่องจากอยู่ในเทศบัญญัติ 
ซ่ึงที่ผ่านมาดำเนินการได้ครบทุกโครงการ  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านเลขาฯ ครับ ท่านสมาชิกคงเข้าใจแล้ว ดำเนินการทุกโครงการใน 
ประธานสภาเทศบาล เทศบัญญัติ แต่ต้องรองบประมาณที่จะทยอยเข้ามา สมาชิกท่านใดจะสอบถาม

อีกไหมครับ  เชิญท่านเชิดชัย นาคะอินทร์ ครับ 

6.10  การแก้ไขปัญหาน้ำท่วมถนนหน้าบ้านอดีตท่าน ส.ท.ทรัพย์ทวี สุขสร้อย  

นายเชิดชัย  นาคะอินทร์ กราบเรียนท่านประธาน ท่านผู้บริหาร  ท่านสมาชิก ท่าน ผอ.กองทุกกอง ขอ 
สมาชิกสภาเทศบาล        ติดตามเรื่องเดิม น้ำท่วมหน้าบ้านอดีตท่าน ส.ท.ทรัพย์ทวี สุขสร้อย เป็นปัญหา

สะสมมานานหลายปี ท่านผู้บริหารไปดูหลายรอบแล้ว ผมเองจะครบวาระแล้ว 
ยังไม่สามารถแก้ปัญหาจุดนี้ได้ ซึ่งจะเข้าหน้าฝนปีที่สามแล้ว ฝากท่านประธาน
ผ่านไปยังท่านผู้บริหาร พร้อมทั้งท่าน ผอ.กอง ได้ออกไปตรวจสอบด้วย นำ
เรียนที่ประชุมสภาฯ พิจารณา  ขอบคุณครับ  

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณครับ ในเรื่องนี้ วันที่ไปมอบบ้านได้ออกไปดูแล้วเป็นลักษณะสามง่าม 
ประธานสภาเทศบาล และไม่มีร่องระบายน้ำ ก่อนหน้านั้นน่าจะระบายได้ แตห่ลังจากมีการทำถนน 

คอนกรีตทำให้ทับร่องระบายน้ำเดิม เชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจงต่อท่ีประชุมครับ   

 



๑๘ 

 

นายดำเนิน  สอนไชยา เรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี    ขอบคุณท่านสมาชิกที่ได้สอบถาม โครงการนี้คล้ายๆ กับบ้านนาบ่อ คงต้อง

บรรจุในแผนฯ และนำเข้าในปีงบประมาณต่อไป ถ้าใช้งบประมาณในลักษณะ
ซ่อมแซมคงไม่ได้เพราะต้องใช้งบประมาณมาก เมื่อมีการทำประชาคมให้แจ้งพ่ี
น้องประชาชนได้นำเข้าในแผนด้วย  ขอบคุณครับ  

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามคณะผู้บริหารอีกไหม 
ประธานสภาเทศบาล ครับ ถ้าไม่มี วันนี้สภาฯ ได้ประชุมตั้งแต่ระเบียบวาระที่ ๑, ๒, ๓, ๔, ๕ และ ๖   

ครบทุกระเบียบวาระแล้ว  ผมต้องขอขอบคุณท่านสมาชิก ท่านคณะผู้บริหาร 
และเจ้าหน้าที ่ ที่ให้ความร่วมมือในการประชุมเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ผม
ขอปิดประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  ครับ 

เลิกประชุม  เวลา  ๑๓.๐๐  น. 

                                  (ลงชื่อ)     ธัญพร  เหลือหลาย     ผู้จดบันทึกการประชุม 
            (นางสาวธัญพร  เหลือหลาย)  

            นักจัดการงานทะเบียนและบัตรชำนาญการ 

                                   (ลงชื่อ)    สุรพัฒน์  พุฒธรรม    ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
             (นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม)  

                 เลขานุการสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 
 

         (ลงชื่อ)    สุรชัย  อินทรพานิชย์    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     (นายสุรชัย  อินทรพานิชย์) 

            สมาชิกสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 

       (ลงชื่อ)     วิลัยวรรณ  ทัศมี       กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
       (นางวิลัยวรรณ  ทัศมี) 

            สมาชิกสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 

       (ลงชื่อ)      ปัญญา  โมราราช     กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                  (นายปัญญา  โมราราช)       
            สมาชิกสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 

- ที่ประชุมฯ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที่ ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗  ในคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล สมัยสามัญ สมัยที่สอง  
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗  เมื่อวันที่ ๑๔ พฤษภาคม ๒๕๖๗  ประธานสภาฯ จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน     

            (ลงชื่อ)    สุรชัย  พุทธรรม    ผู้รับรองรายงานการประชุม 
         (นายสุรชัย  พุทธรรม)  

                   ประธานสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 
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